

El Eco de Cartagena.

Año XXVI.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7361

Preios de suscriion.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7 50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11 50 id.
La suscriion empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, 51 bis rue Saint-Anne.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCION, MAYOR, 24.

Completivos.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redaccion no responde de los anuncios, recibidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligacion legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convenionales.
ADMINISTRACION, MAYOR, 24.

LUZES 24 DE MAYO 1886.

LA SITUACION DE LOS PRINCIPES FRANCESES.

El *Journal des Débats* de Paris, se declara en contra de la proyectada expulsión de los príncipes de Orleans y Bonaparte.

La idea de la expulsión, gana, sin embargo, cada dia mayor terreno. Gran número de republicanos que cuando se discutió la proposición Duché se opusieron resueltamente á la expulsión, se declaran ahora en favor de ésta.

Créese que la resolución de lo que deba hacerse con los príncipes, se dejará á la iniciativa de la Cámara, la cual dará á sus ideas la forma de un proyecto de ley.

La recepción ha sido brillante de los condes de Paris en su palacio Galliera, el ambiente de la princesa Amelia y el celo exagerado de la prensa monárquica tiene tan irritados á los republicanos, que ya se tiene por seguro que habrá mayoría sobrada de votos para la expulsión.

SIGUE LA ERUPCION DEL ETNA.

Once cráteres se han abierto en el Etna, tres de ellos espantosos. La lava encendida forma en algunas partes mares de fuego. Una corriente de cincuenta metros de anchura sigue la dirección de Monterosso y pasa casi tocando las puertas de Nicolisi, Pedara y Belpasso. Estos dos últimos pueblos están muy amenazados.

Los últimos telegramas anuncian que se han abierto nuevas bocas, las cuales arrojan materias incandescentes á quinientos metros de altura. En todos los alrededores llueve ceniza y piedra.

El pánico en las poblaciones es indescribible.

La lava que se desprende del Etna ha destruido por completo los viñedos de Nicolisi y Belpasso.

Segun un despacho de Catania, recibido esta mañana, durante la noche última ha disminuido bastante la erupción del Etna.

FRANCIA Y ALEMANIA.

Las indicaciones de algunos periódicos de Paris que los alemanes concentran tropas en la Alsacia y la Lorena, son contestadas así por un orden oficioso.

«La república francesa se mezclará lo ménos posible en los asuntos de Europa; pero es á Dios gracias bastante poderosa hoy para repeler cualquier ataque de que pueda ser objeto. No se preocupa, pues, de la fuerza de las guarniciones extranjeras que se encuentren cerca de sus límites, bien sea del Sur, ó bien del Este. Si Alemania aumenta sus guarniciones

en la Alsacia y la Lorena, nada impide á Francia hacer otro tanto en los departamentos limitrofes.»

EL MANIFIESTO DE D. CARLOS.

El periódico de Paris *L'Univers* publica el anunciado Manifiesto de D. Carlos.

Más que Manifiesto, este nuevo documento del pretendiente es una protesta contra la proclamación del nuevo rey de España.

El único párrafo de algun interés que tiene el Manifiesto es un párrafo en que D. Carlos hace constar que no renueva su protesta con las armas en la mano, pero que la hace ciertamente con no menor energía.

La protesta de D. Carlos no ha despertado grande interés en Paris.

BAUTIZO DE S. M. EL REY.

La ceremonia del bautizo del Rey se ha verificado con arreglo á la ceremonial que anteayer publicamos y con la pompa que en tales casos sabe desplegar la Casa Real. A la una habian entrado ya en la Real Capilla las comisiones invitadas y á la una y cuarto salía de las habitaciones reales la comitiva. Cerca de un cuarto de hora duraron las ceremonias preliminares del Sacramento en la puerta del templo.

El Rey recibió el agua á las dos ménos diez. Después se entonó un Te Deum y el acto terminó á las dos y media. La concurrencia en la Capilla, brillantísima; en las galerías, mucha gente y muchas apreturas. En el patio y en los alrededores de Palacio, numeroso gentío se agolpaba para ver salir á los invitados.

GRACIAS AL EJÉRCITO.

De un artículo que publica *El Imparcial* sobre gracias al ejército con motivo del nacimiento del nuevo Rey tomamos este párrafo.

«Nuestra opinión en este asunto está reglada por la justa ley de la igualdad y precisamente para favorecer las cabezas de las escalas y así creemos que lo más racional y justo sería seguramente conceder el empleo superior inmediato al 5 por 100 más antiguo de cada escala que llevase un tiempo prefijado de efectividad en su empleo y estuviese en condiciones de aptitud para el ascenso; al 10 por 100 que le sigue, el grado superior si no le tuviere, cruz del Mérito Militar al que estuviere ya en posesión de él, sobregado al que tuviese grado y cruz en el empleo, y cruz de Carlos III ó Isabel la Católica á los que tuviesen ya las anteriores gracias; cruces del Mérito Militar, Carlos III ó Isabel la Católica al siguiente décimo de la escala y una gracia especial consistente en un año de abono, para

la cruz de San Hermenegildo, ó bien una medalla conmemorativa al resto que no obtuviere aquellas gracias.»

LA GUERRA EN ORIENTE.

El telégrafo nos anunció ayer haberse roto las hostilidades en la frontera turco-griega, habiendo sido los turcos los agresores.

Esta noticia cayó como una bomba en Atenas, causando una gran excitación en el pueblo y dando lugar á que el nuevo ministerio que habia ordenado se suspendiera la marcha de tropas á la frontera, continuaran éstas su marcha.

Los periódicos de hoy, contienen noticias más tranquilizadoras y parece conjurado el conflicto.

Telegramas oficiales de Atenas fechados anteayer por la noche, dicen que, segun los despachos de los generales griegos, los turcos han sido rechazados en toda la línea en Bairaktari, habiendo sido los que rompieron primero el fuego.

Los partes de los generales griegos añaden que sus tropas se apoderaron de las posesiones turcas, cogiendo 20.000 cartuchos y tres prisioneros.

Telegramas posteriores, expedidos en Atenas en la mañana de ayer á primera hora, dicen que los turcos han izado bandera blanca, pidiendo la suspensión de las hostilidades.

Después se han cruzado parlamentarios, y el general turco ha explicado que se rompió el fuego por alguna mala inteligencia, y asegurado á los griegos que sus intenciones y sus instrucciones son de conservar la paz mientras que no sea atacado.

A consecuencia de estas declaraciones ha cesado el fuego en toda la línea de la frontera.

LOS VINOS EN ESPAÑA.

La provincia de Málaga tiene perdidas 83.400 hectáreas de viñedo. La de Almería 1.500 hectáreas en los términos de Adray Berja. La de Gerona cuenta con 10.000 hectáreas tocadas por la filoxera y el mildew. Las de Granada tiene invadidos, los pueblos del litoral. En la de Murcia, ya está haciendo estragos en los términos de C. ravaca y G. egein.

Si á estas cifras, se por sí tan significativas, se agregan las de los estragos causados en los viñedos de la Rioja y otras comarcas por el mildew, se puede calcular el perjuicio infligido á la producción de vinos de España en más de 4.000.000 reales.

LA FIN DU MONDE.

En Paris se publica un periódico

titulado *La fin du monde*, con el exclusivo objeto de anunciar todas las señas—al parecer ya próximas—que indiquen el fin del mundo.

La fin du monde funda sus pronósticos en una profecía de Nostradamus, astrólogo y médico de Carlos IX. Decía Nostradamus que el fin del mundo llegaría el año en que coincidieran las fiestas del Corpus y de San Juan. Como esto acaecerá en el presente año, hora es ya de que nos echemos á temblar.

La fin du monde promete dar á sus lectores hasta última hora todos los pormenores de la gran catástrofe final.

Pero ¿quedarán lectores para enterarse de lo que diga el periódico parisiense?

Noticias Generales.

El nacimiento del nuevo rey de España no tiene más que un precedente en los últimos Capetos de Francia. El rey *Luis Estim* murió á los 27 años el 5 de Junio de 1316 sin dejar más sucesor que una niña y á su esposa la reina Clemencia en cinta.

El día 15 de Noviembre, en la noche del sábado al domingo, la reina Clemencia habia dado á luz un hijo varón, á quien, se habia puesto el nombre de Juan, y habia sido también sobre nombrado «el hijo del Dolor.»

El rey Juan vivió tres dias.

Recuerda un colega de Madrid, que el número XIII que en el orden cronológico lleva ya el rey D. Alfonso, solamente lo han alcanzado desde la Era Cristiana acá, seis pontífices y tres monarcas.

Los pontífices han sido: Juan XIII, reinó sobre la Iglesia católica los años 965 á 972; Gregorio XIII, sucesor del gran San Pio V, que reinó de 1572 á 1585; Inocencio XIII, de 1721 á 1724; su sucesor Benedicto XIII de 1724 á 1730; Clemente XIII, de 1758 á 1769, y finalmente, Leon XIII, que gobierna felizmente en la actualidad la obra eterna de Cristo.

Un antipapa usurpó con el nombre y la dignidad pontificia el número referido: el famoso español Pedro de Luna, que desde 1394 á 1424 hizo se llamar en su ripoón de Peñíscola *Benedicto XIII* también.

Los monarcas que han alcanzado el número XIII son: Erico XIII de Suecia, que reinó de 1560 á 1568, habiendo sido hijo y sucesor del célebre Gustavo Vasa; Luis XIII, de Francia, de 1610 á 1643 gran te en los andes de su nación por sus políticos hechos, y por haber sido heredero de aquel Enrique IV, el rey caballero, fundador en Francia de la casa de Bourbon, de donde procede la reina actual en España.